Классный час  1 сентября  (для обучающихся 2-4 классов)

Тема: «Мы славу сквозь столетья пронесем!» 
Цели: 
Формирование представлений обучающихся о событиях и героях Отечественной войны 1812 года.

Осмысление значимости Отечественной войны 1812 года для истории России и мировой истории. 

Планируемые результаты 
Личностные результаты:

У обучающихся будут сформированы:

- мотивационная основа учебной деятельности;

- учебно-познавательный интерес к новому учебному материалу.

Обучающийся получит возможность для формирования:

- нравственных личностных качеств  (любовь к Родине, чувство патриотизма и гордости за историческое прошлое своей страны);
- проявления инициативы и самостоятельности на занятии;                                                                             - внутренней позиции школьника на уровне положительного отношения к школе;                                                  - выраженной устойчивой учебно-познавательной мотивации учения.

Метапредметные результаты:

Регулятивные УУД:

Обучающийся научится:

- принимать и сохранять учебную задачу;

- планировать свое действие в соответствии с поставленной задачей и условиями ее реализации;

- выполнять учебные действия в материализованной, громкоречевой и умственной форме.

Обучающийся получит возможность научиться:

- проявлять познавательную инициативу в учебном сотрудничестве;

Познавательные УУД:

Обучающийся научится:

- строить речевое высказывание в устной и письменной форме;

- строить рассуждения в форме связи простых суждений об объекте;

- осуществлять поиск необходимой информации для выполнения учебных заданий с использованием учебной литературы (словарей).

Обучающийся получит возможность научиться:

- осознанно и произвольно строить речевое высказывание в устной и письменной форме;

- строить логическое рассуждение, включающее установление причинно-следственных связей.

Коммуникативные УУД:

Обучающийся научится:

- формулировать собственное мнение и позицию;

-договариваться и приходить к общему решению в совместной деятельности;

- использовать речь для регуляции своего действия.

Обучающийся получит возможность научиться:

- задавать вопросы, необходимые для организации собственной деятельности и сотрудничества с партнером;

- адекватно использовать речь для планирования и регуляции своей деятельности.

Предметные результаты:
Обучающийся научится:

- работать со словом, целенаправленно пополнять свой активный словарный запас;

- оформлять свою мысль в монологическое речевое высказывание небольшого объема, отвечая на вопрос;

- ориентироваться в нравственном содержании услышанного, осознавать сущность поведения героев;

- ориентироваться в словарях;
- читать выразительно стихи;

 Обучающийся получит возможность научиться:

- активизировать и расширять словарный запас;

Ход мероприятия:
I. Вступительная беседа
Слайд 1                                                                                                                                   
 Учитель:      Добрый день, дорогие ребята, уважаемые родители и гости! Ребята, вы сегодня все такие  красивые, счастливые, нарядные, загоревшие! Поздравляю вас с началом нового учебного года! Хочу, чтобы он был для вас таким же насыщенным событиями, успешным и интересным, как и предыдущий. Вы пришли сегодня в чистые, светлые, уютные классы. В этом заслуга учителей, технического  персонала и ваших родителей. Сегодня настоящий праздник для всех. Хочется сказать большое спасибо родителям за помощь в подготовке школы к новому учебному году.                                                                            Желаем  вам   крепкого здоровья, семейного счастья, успехов в воспитании ваших детей. Мы будем рады развитию нашего сотрудничества и взаимопонимания!
(звучит мелодия)
- Что у меня в руках?

      У меня в руках песочные часы, которые показывают время. Понятие времени можно понимать по-разному. Для кого-то время – это кудесник, отсчитывающий часы жизни. Для кого-то – это мудрые волшебницы, которые умеют распоряжаться секундами и минутами. А есть знатоки, управляющие  будущим временем. Вы тоже можете стать властелинами своего времени, если научитесь беречь секунды и минуты. 

      Сегодня эти песочные часы превратятся в проводника, связывающего два времени: прошлое и будущее.                                      
 (Часы поставить на стол.  Они  отсчитывают время)
      Хотелось бы начать с показа репродукций картин. Внимательно посмотрите и подумайте, какая тема их объединяет?

Слайд  2    (Показ репродукций картин)
- Что же объединяет все эти художественные произведения?      (Общая тема – война)
- С какими  словами у вас связано это понятие – война?    
(Смерть, боль, слёзы, разруха, страдания, …)
- Какими качествами должен обладать защитник Родины, тот, кто защищает свою Родину во время войны? (Любовь к Родине, ненависть к врагу, героизм, самоотверженность)
- Все эти понятия можно объединить одним словом – Патриотизм. Патриот.
-  Найдите толкование этих  слов в толковых  словарях, лежащих на ваших партах:

(Читают ученики)
«Патриотизм – преданность и любовь к своему отечеству, к своему народу» - Ожегов
«Патриот – любитель отечества, ревнитель о благе его» - Даль
Учитель:    Тех, кто по – настоящему любит свою землю, украшает её своим трудом, готов отдать ей все силы и способности, а если потребуется и жизнь, называют патриотами. Патриотами люди  не рождаются, ими они становятся.  Русские люди – истинные патриоты. Любая страна рассыплется в прах, если её граждан не объединяет привязанность к земле, на которой они живут, желание сделать жизнь на этой земле лучше.
      Мы привыкли гордиться ратными подвигами нашего народа, но победы в войнах не всегда делают страну богатой и счастливой. Есть исторические события, смысл которых так велик, что рассказ о них длится века. И, каждое новое поколение становится сильнее духом, потому что узнает, от какого крепкого корня ведет род.
II. Знакомство с новым материалом

Слайд 3

Сегодня мы познакомимся с событиями Отечественной войны 1812 года.

Почему эта война получила название «Отечественной»? 
(Ответы учеников)
На защиту Родины во время Отечественной войны 1812 года поднялся весь народ. Были созданы армейские, крестьянские партизанские отряды, ополчение. Народ вёл справедливую войну в защиту своего Отечества.
            Слайд 4

На рассвете 12 июня 1812 года войска французской армии, во главе с Наполеоном,  без объявления войны переправились через реку Неман и вторглись в пределы России. Армия  Наполеона быстро продвигалась к Москве.
Слайд 5

Русскую армию возглавил генерал  Михаил Илларионович Кутузов. 
Старый полководец решил дать генеральное сражение.
И вот нашли большое поле:
Есть разгуляться где на воле!

Слайд 6 
Бородино! Деревня в 120 км к западу от Москвы, мало кому известная до 26 августа 1812 года, стала местом славы русского солдата, славы России. 

Слайд 7

В этот день на Бородинском поле произошло самое главное сражение войны 1812 года, войны справедливо названной отечественной.
Слайд 8
Незадолго до нападения на Россию, император Франции Наполеон говорил: "Через три года буду господином всего света. Остается Россия, но я раздавлю её". 

Слайд 9
С раннего утра и до позднего вечера шел кровопролитный бой. 
Истекая кровью, армия Кутузова приняла на себя главный удар на Бородинском поле и нанесла смертельную рану полчищам завоевателей. 

Слайд 10 
Взятие Москвы Наполеон считал главной целью военной кампании. Он говорил: "Если я возьму Киев, я возьму Россию за ноги; если овладею Петербургом, я возьму ее за голову, но, заняв Москву, я поражу ее в самое сердце". 
Но даже, когда он взял Москву, триумфа не получилось. 


     Напрасно ждал Наполеон, 
     Последним счастьем упоённый, 
     Москвы коленопреклоненной 
     С ключами старого Кремля. 
     Нет, не пошла Москва моя 
    К нему с повинной головою. 
    Не праздник, не приемный дар, 
    Она готовила пожар 
    Нетерпеливому герою. 
Слайд 11
Бородинская битва предопределила поражение Наполеона в этой захватнической войне. 

Слайд 12

      Гибельной для захватчиков стали  военные действия ополчений, армейских и крестьянских партизанских отрядов. Партизаны сыграли большую роль в победе русской армии над французами.

Слайд 13                 Физминутка   (звучит мелодия песни)
«Солдатушки, бравы ребятушки»

Слайд 14
      После Бородинской битвы была учреждена памятная медаль, которой награждались все участники битвы. 
      В указе говорилось: Воины! Славный год, в который поразили вы лютого и сильного врага - минул. Но не прейдут и не умолкнут громкие дела.
Слайд 15
      На Руси издавна повелось в честь побед русских воинов возводить храмы и соборы. Это были своего рода памятники воинской славы. Памятники в честь славной победы русских героев вновь радует нас своей красотой.

Слайд 16
      О славе и доблести нашей армии говорит  величайший памятник Музей российского оружия. О героях 1812 года напоминают сегодня названия площадей, улиц, перекрестков многих городов и сёл нашей страны.
      Герои Бородина были уверены в нас, уверены, что мы будем благодарными потомками.
III. Подведение итогов
      Ребята, вы сегодня приняли участие в таком непростом разговоре. Наверное, стоит все-таки понять, что героями не рождаются, ими становятся, когда в час великих испытаний на вопрос "что ближе, дороже – ты сам или Родина" человек находит свой ответ. 

Ответы на вопросы:
1.Какие два сильнейших государства участвовали в войне 1812 года? 

(Россия и Франция)
2. Кто возглавил армии?
(Кутузов и Наполеон)
3. Кто помогал русской армии в разгроме врага?
(Ополченцы и партизаны)
4. Что заставило людей, никогда не служивших в армии, взяться за оружие?
(Любовь к Родине, патриотизм)
5. Как названа война 1812 года?
(Отечественная)
6. Почему война получила такое название?
(Всё отечество поднялось на защиту Родины)
Слайд 17
Работа по группам

      Сейчас вам предстоит работа по группам. Одна группа  (на нижней части часов) пишут, почему нужно помнить и знать свое прошлое. Вторая группа (на верхней части) пишут пожелания для следующих поколений. А третья  (на пересечении)  пишут « Что нужно сделать в настоящем, чтобы избежать войны».

Ученики зачитывают свои пожелания и прикрепляют на доску, на часы.
      Нам с вами нужно помнить и знать историю своей страны, потому что у нации нет будущего, если она не знает своего прошлого. 

Творческая работа 
 Слайд 18  
      Давайте соберем строчки стихотворения, которые находятся у вас на партах, и узнаем что же нужно нам сегодня... (помогают родители)
Нам нужен мир, тебе и мне и всем на свете детям. 

И должен мирным быть рассвет, который завтра встретим. 

Нам нужен мир, трава в росе, улыбчивое детство. 

Нам нужен мир – прекрасный мир, полученный в наследство. 

Нам нужен разноцветный луг и радуга над лугом. 

А что-же такое мир…                         Стихи читают уч-ся:
Мир – это школьный звонок и школа, в окнах которой – солнце.

Мир – это голос весенних гроз и молчание пушек.

Мир – когда люди сажают деревья и засевают нивы.

И пусть над нашей планетой сияют мирные звезды.

И пусть дышится глубже, спокойней, вольней.

Кому мешает этот мир 

С цветами на опушке? 

Кто в этот мир, чудесный мир, 

Прицелился из пушки?

Я буду рад, 

И все мы будем рады, 
Когда исчезнут на земле 
Не для того мы рождены, 

Чтоб нас война крушила, 

«Нет!» – заявляем мы войне, 

Всем злым и темным силам. 

Должна трава зелёной быть, 

А небо синим-синим, 

Звенят ручьи, 

Поют на ветках птицы. 

На замечательной земле 

Нам удалось родиться. 

Так пусть земля цветёт всегда, 

Пускай шумит садами, 

Пусть люди смотрят на неё 

Влюблёнными глазами.

И пушки и снаряды. 

Слайд 19

IV. Рефлексия           

      Возвращаясь к теме сегодняшнего классного часа, мне хочется узнать:

Кто хотел бы узнать о событиях Отечественной войны 1812 года больше – возьмите в руки красную звездочку.

У кого появилось желание посетить музеи, памятные места – возьмите желтую.

Кто впервые сегодня услышал о событиях Отечественной войны 1812 года – возьмите зеленую.

Поднимите, пожалуйста, выбранные вами звездочки вверх, 

Ждем, пока дети поднимут руки.
Слайд 20

      Пусть поднятые вами звездочки, будут салютом в честь героев Отечественной войны 1812 года.

      Сегодня нам очень приятно было с вами работать. Цените все то, что дарит нам мир. Живите дружно. Берегите друг друга. 
      Когда идёте в школу,  знайте, что вы граждане России, отправляющиеся по важному государственному заданию “Приобретать знания”. Успехов вам в этом пути!
Слайд 21     
В заключении исполним песню  «Большой хоровод»
                        Песня «Большой хоровод»
Слайд 22                                
Спасибо за внимание!
Оборудование и материалы:                                                                                                                                                                              - компьютер, проектор, экран;
- словари С.И.Ожегова, В.И. Даля;
- художественная литература по теме;                                                                                                                            - репродукции картин по теме «Война»;                                                                                                                                                    - компьютерная презентация;                                                                                                                                           - мелодии песен;                                                                                                                                                                      - песочные часы;                                                                                                                                                                -звёздочки.
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